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Megindul az erdő.
Rossz utak, rossz jövedelem.
Keresik a mentséget.

Kassa, julius 4.

A régi legenda kissé prózai for­
mában újra életre kell. Megindul a 
titokzatos, a rejtelmes erdő, a sudár 
tűlevelűek büszke serege s megy 
panaszkodni, vádolni sáfárai ellen. 
Alig van erdöboritotta része az or­
szágnak, hol nem az erdőgazdálkodás 
rejtelmei foglalkoztatnák a közvéle­
ményt. A Csikmegyei délkeleti Kár­
pátok rengetegeitől fölfelé északig az 
erdőügy képezi vizsgálódás tárgyát. 
A kassai erdőgazdálkodás széles ke­
retekben vonul fel az igazságos kri­
tika boncoló kése alá s minden egyes 
metszés újabb és újabb beteg tago­
kat tár fel. Az igazságot kutató elme 
szinte megzavarodik Ítélete megalko­
tásában. Hát hogyan történhetett meg, 
hogy évtizedek óta sem a közgyűlés 
tagjai, sem a volt főispánok nem ér­
deklődtek a városi vagyonkezelés 
után oly mértékben, hogy a szüksé­
ges fejlődést ez az érdeklődés elő­
idézte volna.

Lám itt a Leviczky jelentése. 
Első lapján ott olvasható Péchy Zsig- 
mond főispán előterjesztése a köz­
gyűléshez. Örömének ád kifejezést, 
.hogy a megejtett beható szakvizsgálat 
rosszhiszemű visszaéléseket nem kon­
statált. Ez az öröm kétségtelenül jo­
gos és indokolt volt abban az időben, 
mert nem szabad elfelejteni, hogy a 
Horalek-féle sikkasztással kapcsolato­
san az erdőgazdálkodást is csúnya 
vádakkal inzultálta a gonosz pletyka. 
Nos jól van, kiderült, hogy a tiszt­
viselők nem Horalekhez hasonló jel­
lemek, hanem tisztességes urak. En­
nek mi is felette örvendünk. Am 
maga Péchy főispán is elismeri, hogy 
Leviczky jelentése oly beható bírá­
lata az erdőgazdálkodásnak és tárgyi 
észrevételekben oly gazdag, hogy a 
közgyűlés intézkedését igényli. Aján­

lotta 1903. szeptemberében, hogy 
tárgyalás alá vegyék a jelentést az 
októberi közgyűlésen. Sőt tanulságos­
nak tartván a jelentésben felsorolt 
javaslatokat, ajánlotta, hogy a tanacs 
nyomassa ki a jelentést.

Minő közigazgatási rend uralkod­
hatott a városi tanácsnál, ha a főis­
pán előterjesztése fölött csak úgy : 
napirendre tértek.

A jelentés csak a jövő esztendő­
ben került a nyomdába s miután ki- 
nyomatása elkészült — ott hevert a 
gazdasági tanácsnál. Tehát a volt fő­
ispán fellépésének vajmi kevés súlya 
volt. Mi okozta, hogy Péchy nem 
követelte intézkedéseinek teljesítését, 
ma sem értjük. Talán kényelemsze­
retete úgy tanácsolta, hagyja békén j 
a darázsfészket, azt nem tudjuk.

De hogy nem tett semmit s a 
cselekvés hagyatékul maradt utódjára, 
Rakovszky Endre főispánra, az még 
a sok gyászos körülmény között az 
egyedüli megnyugvást keltő mozza­
nat. Rakovszky a tc.;ek férfi a, meg 
lehet róla győződve Kassa közönsége, 
hogy a városi közigazgatás épületé­
ben a denevér-korszaknak beborult.

Kitértünk Péchy főispán szerepére 
is, mert számos oldalról feszegetik:

— Péchy ösmerte az erdőgazdál­
kodást, miért nem ütött közéjük.

Talán nem is ösmerte a jelentés j 
elolvasásáig s akkor, ki tudja, arra | 
is gondolhatott :

— Ha egyet ütök, összedől a 
Brazovics-ház !

Kitértünk erre a körülményre s 
egyszerűen csak józan logikával ön­
magunk kerestünk feleletet a kérdésre. 
Kitértünk főleg, mert már is hangu­
latkeltés céljából a volt főispánra hi­
vatkoznak egyes városatyák — akik 
úgy látszik, most is még a klikkek i 
befolyása alatt gondolkodnak — hogy j 
a tanács menthetetlen eljárására eny- j 
hitő körülményeket keressenek. Hát 
csalódni fog mindenki, aki azt hiszi, 
hogy a tanács a szűz leányzó szende 
arcával íog a slendriánság adathal­
mazából kiemelkedni. Sajnos a szűz 
leányzó már rég meghalt s nincs 
többé az a csoda, hogy életrekeltse.
És most tovább !

Rossz utak, rossz jövedelemi.
Ki kell deríteni, tett-e valaha előterjesz­

tést az eriiöhivatal vezetője, az erdei utak 
rendezése, jókarban tartása iránt ? Ha ne­
tán tett volna, mi történi az előterjesztéssel, 
unt csínéul vele a tanács, minő intézkedése­
ket tett ? Ha pedig nem tett volna, mivel 
indokolja ezt a nagy horderejű mulasztást. 
Azt mondja a kormánybiztos jelentése :

.,.4: erdei anyagok jó árban értékesí­
tése, jó állapotban való közlekedési eszközök 
uclkiil lehetetlen.“

Megjegyzi, hogy a városi erdők fek­
vése igen kedvező s ha a fő közlekedési 
utakhoz jó erdei utak vezetnének, a városi 
erdők jövedelme- tetemesen nagyobb volna.

Majd igy szól :
,,.4c ittak tekintetében a város sem mit 

sem lett, az erdei utak desperéitus állapot­
ban vannak.“

Tovább :
„A város utalványoz ugyan kisebb ta­

tarozásokra pénzösszegeket, de egy rendsze­
rez; úthálózatról vagy úthálózat tervéről egy­
általán szó sincs.“

,, Ha a város az erdejéből jövedelmet 
akar, főleg az erdei utakra keltene költenie, 
az ilyen költségek kamatai kamatostól meg­
térülnek.“

Ez ismét a jelentés szava. így megy 
ez végig. Persze Péchy főispánnak igaza 
volt, hogy rosszakaratú visszaélés ilyen ki­
derített állapotok szerint nincs. De a tudat­
lanság, a mulasztás jelei még is itt vannak. 
Három ev elmúlt, hogy az erdei utak fon­
tosságáról tudomása van a tanácsnak. Tett-e 
azóta is egy ásó csapassa! többet az utak 
érdekében, mint régebben. Nem. Mi és senki 
se tud róla. Kinek állott erdekeben, hogv 
az utak rosszak legyenek, hogy a jövede­
lem ne emelkedjek ?

Kinek ?

A proletárismus 
megszüntetése.

Gondolkodjanak a szülők.
Kassa, julius 4.

Bezárultak az iskolák kapui. A bizo­
nyítvány kiosztások megtörténte után a ta­
nuló ifjúság a legvegyesebb érzelmekkel 
hagyja el a tanintézetek falait, ki csak rö­
vid két hóra, ki pedig végleg búcsút vesz 
tőlük.

A diákság azon része, ki az elmúlt is­
kolai évet szorgalmas munkával, tanulással 
töltötte, eredményül megkapta a jó bizo­
nyítványt és e felett a megnyugvás és igaz

URBACH LAJOS Fő n. yo.
épület- és di szmü-bádogos.
Vízvezetéki és csatornázási vállalat.

Elvállal és létesít terv és megrendelés szerint 
vízvezetéket, csatornázást, fürdőberendezéseket, an­
gol closetteket, központi lég- és gőzfűtéseket, szel­
lőztet őket és minden e szakba vágó munkákat, 
Úgyszintén javítását. — Raktáron tartom az összes 
vízvezetékhez szükséges anyagrészeket.

Terv és költségvetéssel díjtalanul szolgálok.
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öröm érzete töltheti el méltán egész valóját. 
Ellenben azon szerencsétlenek, — mert igy 
kell őket nevezni kik a munka és tanú- ; 
lásra szánt időt here módon tétlenül leb­
zselték el: súlyos teherként cipelik zsebük­
ben a szekundákkal megrakott bizonyítványt, 
mely nem csak a vakáció napjait keseríti 
el, de sok esetben az illető egész életére 
kihatással vannak, hacsak ok és észszerűen 
nem igyekszik kipótolni a mulasztást egy 
vagy más irányban. Ugyanígy vannak azok 
is, kiket az Isten nem áldott meg még csak 
közepes szellemi teiietséggel sem s igy min­
den igyekezük és fáradságuk önhibájukon 
kívül, eredménytelenül vész el sohasem pó­
tolható legszebb ifjú éveikkel egyetemben.

A mily örvendetes a szülőkre, hogy ők 
is teljes mértékben osztoznak a gyermekeik 
által elért sikerek örömeiben, éppen oly le­
sújtó reájuk az, hogy a kedvezőtlen ered­
ményt árnyékként követő lehangoltság, bá­
nat és szívfájdalmak maró érzése sem kí­
méli meg őket a szenvedésektől.

Bár ezeknek az érzéseknek nagyságát, 
mértékkel mérni nem lehet, mégis teljes bi­
zonyossággal állítható, hogy megtízszerezve 
hatnak ezek a szivekre és kedélyekre ; s az 
intenziviíást növeli sok esetben azon körül­
mény, hogy a mai nehéz megélhetési viszo­
nyok közepette sokat kell nélkülözni egy 
családnak, hogy gyermekének taníttatásához 
szükséges anyagi eszközöket előteremthesse.

A szülőket azon gyermekeik jövőjéért, 
kiket tehettség hián erőltetnek tudományos 
pályára, méltán erheti a legsúlyosabb vád, 
mert a helyett, hogy ismert képességének 
megfelelő más tisztességes életpályára ösz­
tönöznek s az ipar és kereskedelmi életet 
kedveltetnék meg vele s erre készítenék elő, 
bele nevelik az urhatnámságot s azon hitet, 
hogy a boldogulás csak a lateiner pályán 
található fel, mig az ipari és kereskedelmi 
pályákat, ha nem is a megvetett, de min­
den esetre a lenézett foglalkozások közé so­
rolják és igyekszenek a fogékony lelkek el­
lenszenvét felkelteni ezek iránt. Inkább ki­
lincselnek a bukó félben álló tanuló érde­
kében s nem rettennek vissza attól sem, 
hogy önző céljaik szolgálatába másokat is j 
bevonjanak és kilincseltessenek a tanárok- I 
nál, a legképtelenebb ígéretekkel, hogy csak ' 
most az egyszer legyen elnéző, tekintve a í 
szülőket, — jövőre más intézetbe viszem, ! 
vagy katonának adom stb., csak bocsássa j 
keresztül. S ez igy megy 5 6 éven át, de | 
néha sikerül ily eszközök segítségével a ma- j 
túráig eljutni, sőt ennél tovább is. Az élet- j 
ben, dacára annak, hogy minden stréber- 1 
ségüket, mely bennük idejekorán kifejlődött, 
érvényesíteni igyekeznek, boldogulást alig j 
találnak, mivel gyenge az alap, melyre épí­
tettek. Boldognak érzik magukat, ha a kö­
zépiskola 4 osztályát valahogyan elvégezve, 
egy pár évi semmittevés után valamelyik 
hivatalba egy dijnokságot kijárnak maguk­
nak vagy kijáratnak mások által.

Ha pedig az átkozott protekció hosszabb 
ideig támogatja, néha leszorítják a ráter­
mett embereket és gátolják ezek előmene­
telét. Ez még a jobb esetek közül való. 
Megtörténik számtalanszor, hogy a gyenge 
tanulót, midőn már bele neveltetett az ipari 
és kereskedelmi pálya iránti ellenszénv, még 
is ezek valamelyikére kénytelen lépni, azért, 
mert a leirt ajtón kopogtatás! rendszer sem 
járt nézete szerint kedvező eredménnyel.

Itt inas éveit szomorúan és munkakedv 
nélkül kezdi, derogál neki a munka s mikor 
a felszabadulás ideje közeledik vagy elér­
kezett, teljesen megundorodott mesterségétől 
s töri a fejét azon, vajon miképpen válhatna 
meg pályájától, melyhez végkép nincsen 
kedve. Minthogy ez nem is volt tudása 
is arányban maradt kedvével. De megjön a

mentő gondolat: ott hagyja a puldot, leteszi 
a szerszámot és felcsap urnák, be áll dij- 
noknak. Eli világát egy idejéig, mig ettől is 
meg nem csömörük, mert belátja, hogy itt 
is hasznavehetetlen. Elszomorító dolog ez 
s az, ha a kis hivatalnokok képesítését át­
tekintjük és látjuk, hogy alig egy pár kö­
zépiskolájuk van, de volt rőfös kereskedő, 
fűszeres, vasárus, asztalos, könyvkötő, sza­
bó stb., mely pályákat abban hagyták, csak 
azért, mert felszeg nevelésük folytán hiány­
zott az erkölcsi alap, hogy ezen tisztessé­
ges foglalkozásokat tisztelni és megbecsülni 
tudták volna. Megtörténik számtalan esetben, 
hogy nem sikerül eljutni a dijnokságig sem, 
s ekkor előttünk állanak a proletárok, kik 
mételyezik a társadalmat.

Meg kell pedig szabadítani ettől az or- 
i szagot, s hogy ezt meglehessük megszün- 
i telni ennek az alap és let feltételét. A szü- 
j lök és társadalom kötelessége ez. Elsőkké 
I az, hogy gyermekeiket csak akkor küldjék 

felsőbb iskolákba, ha erre szellemi képessé­
gei jogosítják. Nevelésük pedig ne az etké- 
nyeztetés legyen, de tanítsák meg őket tiszte­
letben tartani minden tisztességes foglalko­
zást. Szorítsák már zsenge korban a nekik 

j megfelelő tevékenységre, hogy meg ne szok- 
i ják a semmit tevést, mely úgyszólván szülő 
I anyja a későbbi hibáknak.

A társadalom pedig, hol nem csak az 
; ipar, de a magyar ipar pártolás gyökeret 
i vert, ne tekintse ezen mozgalmat a bonton- 

hoz tartozónak, de támogassa azt lelkének 
teljességével, ölelje keblére a munkást is 
éppen úgy, mint más felebarátját, szóval is­
merje el a kézi ügyességet a szellemi mun­
kával egyenrangúnak, illetve egyenértékű­
nek. Ha ez megtörténik, önként örömmel és 
tömegesen fognak sorakozni a munkához, 
azok az elemek, kikből a múlt és a jelen 
és csak proletárokat volt képes nevelni.

A magyar ipar pedig szemlátomás sze­
rint fog fejlődésnek indulni —- erősbödni 
kereskedelmünk gazdagodni a nemzet s 
megelégedettek lesznek azok is, kik eddig 
erről álmodni sem mertek.

Mi is közte vagyunk.
Könyv a városok életéről. 
Vagyonkezelés és kultúra.

Éhen Gyula, akinek a városokról irt 
számos tanulmánya forog már közkézen, 
most a városok közéletéről irt értekezést 

; és ebben a városok jövő fejlődésének na- 
i gyón érdekes feltételeiről közöl igen hasz- 
I nos megfigyeléseket. Vizsgálata tárgyává 
] teszi a városok vagyonkezelését és kulturá­

lis működését és e két kérdés körül gyűj­
tött adataival utat mutat arra, hogy milyen 
legyen és milyen ne legyen a városok köz­
élete.

Elmondja és adataival fel is tünteti, 
hogy az ország 130 városának magántu­
lajdonát képező földbirtoka megközelíti a 
8Ö0.000 kát. holdat, amely vagyon éven­
ként 8 millió koronát jövedelmez. Az ingat­
lanok évi 2 milliót hoznak.

Ilyen jelentékeny jövedelem mellett 
csak IS város nem fizet községi pótadót. 
Ellenben 20 százalékig terjedő pótadót tizet 

I 33 város; 20 25 százalékig terjedő pót- 
I adót 43, 50—100 százalékig terjedő pót- 
I adót fizet 35 város, sőt van egy város, a

melynek pótadója túlhaladja a 100 száza­
lékot.

Bizonyos, hogy ez rossz gazdálkodás 
és hogy a városok vagyonának jövedel- 
meztetése nem elég. Hiba, hogy a város 
egyes jól jövedelmező közintézményt kiad 
a kezéből és azt egyesek vagy társulatok 
üzleti spekulációjának engedi át. így tapasz­
talható ez a közvilágítási eszközök elő­
állításánál, a közúti vasutak létesítésénél, 
sőt némely helyütt még a vízvezeték beren­
dezésénél is.

A nem helyes gazdálkodás folytán 
nincs elég jövedelem és nincs alap fontos 
kiadási tételek fedezésére. Így a 130 város 
közül csak 30 városnak van ivó és hasz­
nálati vizszerzésre alkalmas vízvezetéke, 28 
városnak van csak ártézi kútja és 29 vá­
rosnak 429 fúrt kútja. Csatornahálózata 
már csak 12 városnak van, közkórháza 
pedig 89 városnak. A közvágóhidak min­
denütt primitívek, sok helyütt meg egy­
általán nincsenek is. Tébolyda csak két 
helyen van és a kórházak berendezése is 
kezdetleges. Az utcaburkolás rossz; köz­
fürdők hiányzanak. A népoktatás tűrhető. 
A százharminc város évenként 6.204.155 
koronát szentel iskoláztatásra. Ez aránylag 
elég nagy összeg. Kőszinház van tiz helyen. 
Másodrendű színház van tizenkilenc város­
ban. Muzeum, képtár csak elszórtan talál­
ható. Csak 94 városnak van szegényháza 
és az összes városoknak évi szegényügyi 
kiadása teljes összegben 1.570 305 korona.

Nyilvánvaló tehát, hogy a városok 
képtelenek a leglényegesebb kulturális fel­
adatok teljesítésére és hogy addig nem lesz 
egészséges városi közélet, amig a városok 
gazdálkodása vagy jobb nem lesz, vagy 
pedig a városok terhei nem fognak csök­
kenni. Minthogy pedig a városok sok olyan 
terhet viselnek, amit tulajdonképpen az ál­
lamnak kell viselnie, nagyon helyesen 
mondja Éhen, hogy vagy a népoktatásra 
fordított (5 millió koronát kell az államnak 
átvenni a községektől, vagy pedig rekom­
penzálni kell őket, amire a 3 millió koro­
nát tevő húsfogyasztás! adó átengedése 
volna a legalkalmasabb. Ez okosan és ér­
dekesen van kifejtve és a városok élete 
iránt érdeklődők nagy élvezettel olvashatják.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Folytatják a felirati vitát.

Budapest, julius 4.
A képviselőház ma délelőtti ülést tar­

tott. Hellebronth Géza, az összeférhetet­
lenségi bizottság előadója, beterjesztette az 
összeférhetetleneégi bizottság jelentését Ba­
rabás Béla mandátumai ügyében, amelynek 
értelmében Barabásnak az aradi mandátu­
mot kell megtartani és igy Budapesten az 
erzsébetvárosi kerületben uj választás lesz.

Justh Gyula elnök kéri a Házat, hogy 
adja meg neki a felhatalmazást, hogy az 
erzsébetvárosi választás kiírása iránt intéz­
kedhessél

A Ház az összeférhetetlenségi bizottság 
jelentést tudomásul vette és az elnök kéré­
sét teljesítette.

Ezután Sághy Gyula terjesztette elő a 
pénzügyi bizottság jelentését a horvát pénz­
ügyi egyezményről.

A jelentését tudomásulvétele után elnök 
felszólította a még meg nem alakult bizott­
ságok tagjait, hogy a bizottságok megala-

ARDOS és mm ^ polgári és katonai cipészek,
z" KASSA, Kossuth Lajos-utca 27.

Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket. 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
léseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat a leg jutányosabb ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése

Levélben! megrendelésre is szállítunk.-------------- ..... —------
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kulása iránt még a Ház holnapi ülése előtt i 
intézkedjenek, mert a bizottságok megala- ! 
kulását tovább halasztani már nem lehet.

A bíráknak és ügyészeknek az igazság­
ügy minisztériumban való beosztására vonat ' 
kozó javaslatot harmadszori olvasásban el- j 
fogadták.

Ezután folytatták a felirati vitát.
Goldis László nemzetiségi szólalt fel 

először és kijelentette, hogy előre tudja, | 
hogy a Ház elfogultsággal fogja beszédét I 
fogadni.

Elnök figyelmeztetése után Goldis is- j 
métli szavait, amire rendrcutasitják. Goldis i 
kifejti, hogy a kormány iránt bizalmatlan, j 
mert a nemzetiségi törvény végrehajtásáról , 
az uj korszak dacára sem gondoskodott és ' 
ezért a feliratot nem fogadja el, hanem j 
csatlakozik Polit Mihály tegnap beadott el- j 
lenfeliratához.

Ezután Éber Antal függetlenségi be­
szélt, aki az önálló magyar jegybank mel­
lett szólalt fel.

Az ülés még folyik. Az ülés végén gr. 
Andrássy Gyula belügyminiszter fog vála­
szolni Hodzsa Milánnak a földmunkások 
ügyében beterjesztett interpellációjára.

A „Független Magyarország“ bot­
ránya.

Budapest, július 4.
A „Független Magyarország“ botránya 

tárgyában egymást érik a nyilatkozatok. Ma 
Szász József képviselő nyilatkozott, akinek 
szintén tudomása van arról, hogy a lapot 
megvették.

Elmebajos gyilkos.
Budapest, julius 4.

Máhr János bankszolgát, aki tegnap 
Dushegyi Gyula ügyvédi irodájában agyon­
lőtte Cserepes Istvánt, ma az orvosok meg­
vizsgálták és elmebajosnak találták. Beszál­
lították az angyalföldi elmegyógyintézetbe.

A duma és a bialosztoki vérengzés.
Pétervár, julius 4.

A duma mai ülésében 
vérengzés tárgyában beadott

senyt rendez, amelyre *tnár is megígérték 
lejövetelüket a Műegyetem és Tudomány- 
egyetem sportegyletei .A verseny előrelátha­
tólag csak növelni fogja a tevékeny főis­
kolai sportegylet hírnevét.

A csendőrség reformja. A belügy­
minisztérium csendőrségi ügyosztályában 
Panajoth Sándor csendőrségi felügyelő köz­
reműködése mellett javában folynak a mun­
kálatok a csendőrségi szolgálat reformja 
tárgyában. A belügyminisztérium már elké­
szítette a csendőrség létszámszaporitási ter­
vezetét, amely szerint minden jegyzői szék­
helyen a csendőrök létszámát oly arányban 
fogják felemelni, hogy minden községre 
legalább két csendőr jusson, akik kétszer 
hetenként 24 órát fognak az illető község­
ben tölteni. A csendőrség fizetésének eme­
lése is tervbe vétetett.

— Görgey és Kristóffy. Visegrádon 
; érdekes találkozó esett meg tegnap. A vi- 
1 segrádi Salarnon-tornva felé vezető utón 
! két alak botorkál fölfelé. Az egyik ősz,
; kissé hajlott, de még mindig délceg. Szo- 
! moru tekintete valahol messze, messze jár, 
j mintha a múltban révedezne ... A másik 
' 45 50 körüli férfiú, elegáns, szikár voná­

sain mintha valami dac ülne meg. Amint 
beéri az idősebbet, egy pillanatra mintha 
meg akarna állni, hogy szóba ereszkedjék 

: vele. De aztán meggondolja a dolgot, 
megemeli a szürke cilinderét, udvariasan 
köszön és tovább megy ... Az öreg ur 
meglepődve néz föl köszöntőjére. Megáll 
és amint utána néz, keserű mosoly húzó­
dik meg ajka körül, mintha azt akarná vele 
kifejezni:

— Lám, lám, nem vagyok egyedül — 
a Salamon puszta tornya felé vivő utón . . .

Hajh! valamikor mindkettőjüknek sze­
repe volt Magvarország történetében. Fon­
tos szerepe. Talán épen az ország sorsa 
volt kezükbe letéve. És most itt hozta össze

882. 883. 
M. 1906. szám.

a sors 
zsefet

Görgey Arthurt és Kristóffy Jó-

Hirdetmény,
Abauj-Torna vármegye alispánjának 1906. 

évi június hó 26-án kelt 6823 és 6887 sz. 
határozataival :

A szepsi-szomolnoki th. ut 24—25 km. 
szakaszán levő 63 szánni közúti hid újból 
építését 2.479 kor. 07 fill, és a Pálháza-hi- 
dasnémeti th. közút 2—3 km. szakaszán 
levő 10. szánni hid pallózata és fafelszerke- 
zetének helyreállítását 1.082 kor. 80 fill. 
Összesen 3.561 kor. 87 fill, összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelének biz­
tosítása céljából az 1906. évi julius hó 23. 
napjának d. e. 10 órájára a vármegye al­
ispánjának hivatalos helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdeltetik.

Ajánlat a két műtárgy munkálataira 
nézve csak külön-külön tehető.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a ki­
tűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezel költségösszeg 5 szá­
zalékának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes feltéte­
lek az alólirt kir. államépitészeti hivatalnál 
d. e. 8 órától d. u. 2 óráig naponkint meg­
tekinthetők.

M, kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1906. évi junius hó 26-án.

Markó Gusztáv
kir. főmérnök.

a bialosztoki 
indítványt a

csütörtöki ülésre tűzte ki.

A varsói lázongás.
Varsó, julius 4. j

Ma ismét agyonlőttek két rendőrt. A | 
kivonult rendőrőrjárat több embert megse- | 
besitett.

Életunt földbirtokos.
Budapest, julius 4. |

Ma reggel a Deák Ferenc-szobor tövé - | 
ben agyonlőtte magát Csillag Albert turke- ' 
vei földbirtokos és nyomban meghalt. Tetté- | 
nek oka gyógyíthatatlan betegseg.

HÍREK.

Személyi hir. König Péter, a sze­
gedi zeneiskola igazgatója, akinek jeles te­
hetségét Kassán széles körökben ismerik, 
tegnap óta városunkban időzik.

— Andrássy Gyula gróf — 
bajai díszpolgár. Baja város törvény- 
hatósági bizottsága legutóbb tartott 
közgyűlésén gróf Andrássy Gyula 
belügyminisztert, Kassa város orsz. 
képviselőjét díszpolgárrá választotta.

— Országos bajnoki verseny. A Kas­
sai Jogász Sport-Egylet augusztus hó 20-án 
megismétli múlt évben rendezett országos 
atlétikai versenyét, amelyen Kassa város 
három bajnoksága is kiírásra kerül. Ezzel 
kapcsolatban augusztus hó 19-én tisztán 
csakis főiskolai hallgatók számára is ver-

— Kitüntetett halott. Pétervárról je 
lentik: Szakharov mérnök anyja kérvényt 
küldött nemrégiben a cárnak, a kit arra 
kért, hogy Port-Artur védelménél elesett 
fiának ajándékozza a vitézségi Szent György 

: rendet, s a nevét véséssé arra a márvány- 
táblára, a mely a katonai műszaki iskolá- 

I ban a Szent György rend vitézeinek nevét 
í megörökiti. A cár teljesítette a szokatlan 
! kérést és elrendelte, hogy Szakharov mér- 
: nők nevét belevessék a márványtáblába.

A munkás-miniszter. Londonból 
j Írják: Burnus János, a munkásból lett bel- 
1 ügyminiszter, Mancseszterben volt minap 

egy népgyülésen, a melyen harmincezer 
ember volt jelen, nagyhatású beszédet mon­
dott. A beszéd az egesz angol sajtót igen 

■ élénken foglalkoztatja. Jellemző a minisz- 
! térré az a jelenet, a mely egyik utcasarkon 
j történt vele a gyűlés után. A miniszter egy 

félig-meddig részeg munkással találkozott, a 
ki a feleségével és a gyermekével ment, 
éppen a korcsma felé. Megszólította a mun­
kást és a lelkére beszélt, hogy ne igyék 
többet, hanem menjen haza, legalább marad 
még valami pénze. A munkás megszívlelte 
az intést és hálálkodó feleségével és gyer­
mekeivel hazament. Elmés asszony a mi­
niszternek a felesége is. Egy nagyon elő­
kelő hölgy levelet irt neki, melyben sajnál­
kozik, hogy nem látogathatja meg a mi­
niszternél, mert a Battersea-negyed, a mun­
kás-városrész, a hol a miniszter ma is la­
kik, nagyon messze van Grosvenor-Square- 
tól, a hol viszont a nagyurak laknak. A 
miniszter felesége visszautasította' a meghí­
vást. Azt irta, hogy a Battersea sincs mesz- 
szebb a Grosvenortól, mint a Grosvenor a 
Batterseatól

— A nemzetiségi izgatás ellen. Turóc-
Szent-Mártonból jelentik : A belügyminiszter 
a mossáei tót olvasókör alapszabályainak 
megerősítését megtagadta, mert a község 
tót lakossága között igen sokan a nemzeti­
ségi túlzók pártjához tartoznak és az olva­
sókört politikai célokra akarták fölhasználni.

Ujü Cirkos kíetigrai, Ili!! 
Urálii Amerikai Bíosüp,

Julius hó 5—6.
Kassá n, az Erzsóbet-téreu
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal.

MŰSOR:
Előőrs ütközet Jaulainál.
Motorcsolnak-verseny Monakóban. 
Vaddisznóvadászat.
Baba-bazár.
Kedélyes mosónők.
Automobil és lovas-verseny egy csókért.
Az elbűvölt kút.
Egy jó újságcikk.
Brassó látképe.
A szemtelen légy.
Hackenschmid, világhírű birkozó- 

j bajnok.
Iskolás gyermekek veszekedése.
Csipke Rózsika, tündérrege 12 képi. 
Carambol.
Liliputi színház (színezett.)
Egy katonaszökevény elfogatása.
Lehetetlen borotválkozás.
Férj, feleség és udvarló.
Egy szeles lakodalom.

HELYÁRAK: Páholyülés 1 korona. 
Számozott első hely 80 fillér, második hely 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. é. közönség becses pártfogásáért
esedezik: NAHTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök.



Julius 5.Ív" jFs.23 3L. C

Magyar ipar! Magyar áru!

Sérvben szenvedik iígjtliihí
Bérmentve titokt artás mellett küld sérv - 
kötöket angol acélrugóval 4 — 12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7 Í2 koronáig. Univerzál 
sérvkötök a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, S—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és ftaihólyapk:
2-4-6-S-HM2 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre F—5 koronáig.

Mintagyűjtemény: ÄaÄ
Legel ív atosabb k ez tyúk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó gummiból.
Xeztyütisztitás öarabonkint 6 filier. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyü-ipar
KASSA, Fo-utca 85. Antírássy-palotaudvar,
Kitüntetve az 1806. évi millenáris kiálíi=* 
táson. — Aki e lapra hivatkozik, !0' , 
kedvezményben részesül.......................................

Megnyílt! Megnyílt !

OTTHON-szálloda
Kassa, Kossuth L.-utca. 16.
Két emeletes uj szálloda. Fényes berendezés. 
Modern és kényelmes szobák. Villanyvilági, 
tás, vízvezeték. — Közel az állomáshoz. — 
o o Kassa legforgalmasabb pontján, o o
Szobák 2 koronától feljebb. 
Ugyanott elsőrangú kávéház.

Kálmán Gyula
tulajdonos.

I --?ssgr

GAZDAKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül tizembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállit a

Herkules-rootorgyár
Budapest, V., Váczi-ui 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

Alulírott bátorkodom ;t mélyen tiszteli háztulajdonos urak T’X 
b. figyelmét a saját házamban. Kovács-utca 2. sz. alatt

vízvezeték és csatornázási
berendezéssel felszerelt üzletemre felhívni.

Amennyiben én a már 73 Év óta fennálló és általános jó hírnévnek örvenSő 
rézműves-, ktiifelszerdési-műhelyemet, amelyben ebiig is e szakmába vágó be­
rendezéseket készítettem, most a mai kornak megfelelően vízvezeték, csatorná­
zás, furööberenőezések, vizöbíitéses ctosetek, mosöók stb. felszerelésekre ren- 
Seztem be s ezen munkákat pedig csalt teljesen szakképzett 
munkásokkal végeztetem, vagyok abban a kellemes helyzetben, 
hogy képes vagyok a legmesszebb menő igényeknek is pontosan és 
a íegmérsékeitebb árszabás mellett megfelelni.
Költségvetéseket és terveket kivonatra díjtalanul készítek, 
mintaraktár ugyanott bármikor megtekinthető.

Dusán felszerelt

TiszteleUel HAU SZER JENŐ
KOVÁCS-UTCA 2. SZÁM.

ÁtÁ .4tú ÁtÁ: Áfj* At-f-V. Átv. Ä .útÁ ÚrAÚ

CSÉPIÉI ÉS GäZDäomGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZINMOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

Szivógázmotorok legelőnyösebben kaphatók

Mpc fpmpJv ««tor- és gépgyárában
VU U Ui^UlJ BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

WÜNSCH ROBERT
—~ BESZTERCZEBÁJSlVfi ——-

betonépitési vállalata, cement-, tégla- és anyagáru-gyára. 
Specialista viz- és csatornaépitkezésekben.

Irodák : Budapest, Hungária-ut 72. szám. Telefon 71—35. sz.
Beszterczebánya, a vasút mellett. „ 26. „

Építési iroda : Kassa, Ferenc József-tér 14. „ 229. ,,

Kísértse megszerencséjét Kassán KIYULÁSZIBÉA sorsjegyüzletében
FF" Főnyeremény: 80.000 korona. TF9

A III-ik osztály húzása: 1906. évi július hó 17., 18. és 19-én
Megújítási sorsjegyek ára 

nyrilcad nefeyéd fél eßesz
TE5ÍT « kor. 16 kár. 32 kor. 1 Vételsorsjegyek ára: 

nyolcad —negyed fél
8 kor. “le Kor. 32 kor. 64 kor.

Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon.
Kiadó: Murányi József. " Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


